
Avstrijske dežele. Ljubljanski župan, nem-
čur Lascban, pač ne ve, kako se spodobi vesti 
se nasproti gospodu, katerega je mesto imenovalo 
za častnega meščana. Slavni general Filipovič se 
mu je za ovo čast prijazno zahvalil in naznanil, 
kedaj se pripelja v Ljubljano. Laschan pa tega 
ni povedal nikomur in je sam na kolodvor price
petal — brez mestnih odbornikov — Filipoviča 
pozdravljat. Tem lepše je bil Filipovič sprejet na 
Dunaju, posebno pa v Budimpešti! od cesarja, ki 
so mu v svoji palači odkazali stanovanje. Govo
rica je, da bo Filipovič postal grof. Ljubljanski 
župan pa si naj pri Slov. Matici kupi knjižico : 
Olikani Slovenec! — Slavni reg. štev. 32., pri 
katerem je naš stotnik Medved bil v Hercegovini, 
je prestavljen na Dunaj in je tukaj obhajal veseli 
in čestiti vhod točno tedaj, ko so državni poslanci 
volili v odbor, ki bi imel razpravljati o Berolin
skem miru, vsled katerega smo zaseli Bosno in 
Hercegovino. Poslanec Herbst in jegovi pristaši 
mislili so, da bodo odborniki vse zavrgli. Ali 
zmotil se je ; večina je za odobrenje Berolinskega 
miru in je le Herbstov predlog, naj bi se grof 
Andrassvjeva politika pograjala, odločno zavrgla, 
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ravno tako tudi predlog Groholskijev, ki je hotel 
upliv Rusov na Balkanu omejen imeti. Vse to 
bilo je zavrženo, voditelji ustavovercev so od last
nih prijateljev dobili sramotno brco in prav de
belo zaušnico. Nektere je to tako zabolelo, da 
so poslanstvo za delegacije odložili n. pr. jud Ku
randa, brbljavi Scbaup itd. Gledč Berolinskega 
miru so ustavoverci uže rep potegnili nazaj, 
bržčas bodo jednako storili zastran vojaške po
stave, katere še niso podaljšali, čeravno je to uže 
storil ogerski državni zbor. Naš finančni minister 
tirja, naj se mu dovoli za 20 milijonov izdati zlate 
rente, 40 milijonov papirne rente, t. j . državni dolg 
pomnožiti za 60 milijonov, ogerski minister grof Sza
pary pa zahteva dovoljenja za izdanje 40 milijonov 
zlate rente, da poplača 22 milijonov, katere je Oger
8ka pri judu Rothschildu izposodila in uže potro
šila. Za ogerske davkeplačilce prihaja čedalje bolj 
hudo. V novem letu baje sedanji državni zbor ne bo 
več sklican ; nove volitve pa bodo meseca marca. Na 
to nam treba uže sedaj misliti. Zopet je slišati, 
da bo grof Potočki dobil nalog sestaviti novo — 
ustavoversko ministcrstvo ! — Iz Tridentinskega na 
Tirolskem se mnogo ljudi seli v južno Ameriko, 
ovi teden se je odpeljalo 400 oseb. — Tirolci so 
iz večih mest generalu Filipoviču doposlali zahval
nico, da je tako razumno in slavno premagal Turke 
in kristijane rešil izpod krutega več stotinletnega 
jarma! Tudi Hrvati delajo tako, mesto Varaždin 
je slavnega generala imenovalo za častnega meš
čana ! Bosenski poslaniki bili so od cesarja v Bu
dimpešta častno sprejeti in na obed povabljeni. 
Med poslaniki je Sarajevski župan Pasičbeg, ki 
je izročil pismo, v katerem Bosnijaki prosijo, naj 
jih svitli cesar sprejmejo kot zanaprej vselej verno
ndane državljane. Cesar so jim odgovorili, da bodo 
za vse po očetovski skrbeli. Pri obedu so se pri
jazno 8 poslaniki razgovarjali, zlasti o kupčijskih 
zadevah. Iz Budimpešta se vrača mnogo poslanikov 
domov nad Zagreb, drugi pa nad Dunaj, Trst in. 
Spljet. Magjari in Hrvati se utegnejo porazumiti; 
Tisza je baje hrvatskim poslancem obljubil Dal
macijo. Djakovački škof Strosmajer bil je te dni 
pri papežu v Rimu in je sedaj na Dunaju; pra
vijo da zarad katoliških zadev v Bosni. Za stav
ljenje katoliške cerkve v Zenici so svitli cesar da
rovali 500 fl. V Sarajevu vnel se je hud požar, 
ki je precej mesta pokončal. Zboleli ljudje v Bosni 
in Hercegovini pogosto umirajo, v Sarajevu po 
10—15 na den, to pa večjidel^ vsled hudega le
garja. V veliki bolenišnici na Čengič agejevi pri
stavi blizu Sarajeva sedaj ni nobenega ranjenega 
ali bolenega Slovenca več! 

Vnanje države. Italijanski kralj išče novih 
ministrov, ki bi mu pomagali vsled neverstva, 
oderuitva in uboštva razdevano kraljevstvo vladati. 
Laška kraljica včasih vendar v kako cerkvo po
gleda sedaj, ko je zdivjan socijalist jenega moža 
očitno na ulici zabosti htel, kralja pa nikoli ni videti 

v hiši božji. — Na Francoskem mora čuden red 
biti, ker tamošnji freimaurerski ministri nič ne 
storijo dijakom, kateri svoje profesorje s grdim 
žvižganjem, če ti kaj verskega čuta pokažejo, mo
tijo in iz učilnic tirajo; ministri še take profesorje 
cel6 iz službe podijo. — Voditelj nemških katoli
čanov, Windhor8t, je v pruskem državnem zboru 
nasvetoval, naj se šolske sestre pustijo, kder še 
niso iztirane. Lutrovski minister Falk je pa srdito 
odgovoril, da za las ne odjenja od „kulturne 
borbe", t. j . od preganjanja katoličanov. Na to 
je Windhorstov predlog bil zavržen. To kaže, da 
Nemčija ne dobi verskega miru, dokler bo nem
ški cesar imel take ministre! V Darmstadtu je 
vsa rodbina velikega vojvode na vratni vnetici 
zbolela, ena princesinja je umrla z nadvojvodinjo 
vred, hčerjo angleške kraljice ! Bismark je z av
strijskimi poslaniki dogovoril novo kupčijsko na
godbo, ki bo pa samo eno leto veljala! — Stari 
Viljem je baje zopet papežu pisal! — Grki iščejo 
60 milj. na posodo za vojniške priprave. — Al
banci hočejo od sultana odstopiti. — Bolgari bodo 
6. jan. volili prvokrat svojega kneza! Turškega 
finančnega uradnika Schmida (Nemca v turški 
službi) pa, ker je hotel davkarijske denarje pobi
rati, so takoj pregnali! V Carigradu je nastala ve
lika rabuka izstradanih ljudi, sultan je mislil, da 
ga hočejo ubiti, in je tedaj mnogo sumljivih slu
žebnikov dal ubiti, zapreti ali iz mesta izgnati. 
Z Angleži pa kuje novo nagodbo, izročiti jim hoče 
več trdnjav in mest, angleški kramarji pa mu 
bodo z denarji pomagali, Vsled tega se Rusi in 
Angleži čedalje bolj pisano gledajo. V Aziji mar
širajo 3 ruski generali vedno bliže proti Afgani
stanu, namreč Lomakin, Abramov in Ivanov. — 
Angleže v Afganistanu stiskavajo zima in bolezni. 
Jihovi oddelki malo prodirajo, marveč delajo šance 
JV soteskah, kder ao se ugnezdili. Ne upajo dalje, 
dokler si za seboj ne napolnijo dovolj veliko ma
gacinov s živežem in strelivom. Afgani se zbirajo 
v Kandaharu! Čuti je, da baje Angleži ulovljene 
Afgane vesijo. No, to kaže, da so Angleži pravi 
zavezniki turških divjakov! 


